

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy hóra 22.000 K	Egy hóra 32.000 K
Három hóra 64.000 K	Három hóra 96.000 K
Egy év szám kőnap 1000, vasár- és ünnep nap 2000 K.	

Feloldó szerkesztő és felelős kiadó:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni nap kivételével minden nap.

De megijedtünk.

Bizony még összedől a világ, ha megrázzak sorényüket. Reszkessetek ti ellenforradalmár gazdák, akik el mertétek üzni a faluból a direktoriumokat. A radikálisok meghívót kaptak a szabadkőműves francia miniszterelnöktől. Lesz most hadd el hadd. Elmennek Párisba a jászitójások és ott összebeszélnek Herriot miniszterelnökkel. Biztosan brudert is isznak és oly jóba keverednek a hatalmas nagyurral, hogy az menten megéssz mindent, amit a magyarországiak saját pártjuk érdekében kérnek tőle. Hogy egy se tud közülük franciául, nem baj. Majd úgy mutogatással is megértetik francia patronusukkal, hogy mi fái nekik. Mert az már csakugyan nem járja, hogy még mindig a Keresztény Kisgazda Földműves és Polgári Párt kormányoz Magyarországon és Bethlen a miniszterelnök. Ezek a kiszagdák és keresztény polgárok, vagy hogy is mondják, „kurzisták“, már öt éve kormányoznak. S még mindig nem akarják visszaadni a hatalmat Bokányi Jakab és Jászi-Jakubovics Oszkár párthíveinek.

Párisban valószínűleg vidám francia pezsgőzés és pusziszkodás közben elsírják magukat a gúnygőz radikálisok hogy Bethlen nem akar megbukni s Nagyatádi se akarja az ő szekerüket tolni. Herriot a francia nagyur, menten térdére ülteti őket s letörölve könnyeiket és orrukát, sürgönyt küld Pestre, hogy Rothenstein Móriának rögtön adja át Bethlen a kormányt.

A többi mind mellékes. Végére nem beszélhetnek a francia miniszterelnök előtt olyan lappalákról, hogy Magyarország földarabolása igazságtalan volt. Ez már igazán reakció lenne. Aztán a radikális vezér, Jászi Oszkár akarta így, mikor kitalálta, hogy Keleti-Svájcra szabdalják ezt a „reakciós“ országot. Okos fiúk ám ezek a radikálisok öten . . . ejnye most jut eszünkbe, hogy mindössze öten vannak a Rudi vezetése alatt. Hát akkor hányan vannak a radikális szavazók? Anynyian sineznek.

Óda künn a kerületekben már az ötödik nevük van: 48-as Kossuth-párt. Ezt persze nem mondják meg Párisban. Hiszen ott lesznek a szerb meg a cseh radikális páholytestvérek is. Hogy a manóba beszélnek ott Kossuthról, meg a 48-as Magyarországról. Ők szerény nek, ők megelégszenek a csonkaországban is egy-egy miniszterséggel.

Csak Herriot meg ne bukiék, míg ódaérnek . . .

A kiszagdák nagyatádi Szabó István visszatérését kívánják.

Budapest, okt. 21. Az egységes pártban tegnap este az ott levő képviselők megbeszélést tartottak, amelyből különböző híreszteléseket láttak napvilágot a sajtóban. Ezzel kapcsolatban Kovács Nagy Sándor nemzetgyűlési képviselő az ott történetekről a következőket mondja: Tegnap este az egységes pártban Almássy az ott levő képviselőket barátságos eszmecserere hívta azzal a céllal, hogy nyilván és őszintén beszéljenek a pártban felmerült kérdésekről.

Nem áll az, hogy ott a kiszagdák kivánságaival szemben ellenséges felszólalások történtek volna. Ellenkezőleg minden egyes felszólaló őszintén nyilatkozott a felmerült kérdésekről. Végeredményben mindenki azon a nézetben volt, hogy a felmerült kiszagda kívánságok olyanok, amelyeket rendezni nem lehet, sőt rendezni kell és mindent el kell követni arra nézve hogy nagyatádi Szabó István visszatérhessen a földművelésügyi tárca élére, mert ez nemcsak a párt, hanem előszörban az ország érdeke is.

Friedrich a rutén nép elnyomásáról.

A nemzetgyűlés tovább tárgyalja a fővárosi közigazgatási törvényjavaslatot. — A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülést háromnegyed tízenegyetkor nyitotta meg **Szociatovszky** Béla elnök. Jelenti, hogy a miniszterelnöktől értesítés jött arról, hogy a kormányzó Nagyatádi Szabó földművelésügyi minisztert felmentette és a miniszterium vezetésével Schandl Károly államtitkárt bízta meg. Az elnök jelenti ezután, hogy Bottlik József hat heti szabadságot kért és kapott.

Ezután Hegyeshalmy Lajos összehívta a Házban. Majd bejelenti, hogy Friedrich István és Drózdly Győző napirendelőtti felszólalásra kért engedélyt. Drózdlynak megadta az engedélyt. Friedrichnek nem. Friedrich a horvát és rutén memorandumnak a népszövetséghez való előterjesztése tárgyában akart felszólalni. Az elnök kérdi a Házat, megadja-e erre az engedélyt. A Ház szótöbbséggel az engedélyt megadja.

Ezután Drózdly napirendelőtti felszólalása következik:

A jegyzők országos közgyűlésén foglalkoztak személyével és a pacsai jegyző indíványára megvetést küldtek neki és lapjának betiltását követelték. Kijelenti hogy a jegyzői kart sem irásban, sem szóban nem bántotta.

Ezután Friedrich István állott fel szólásra. Középenrótnak több olyan kérdése van, amely még egyáltalán nem nvert érintést. Ilyen kérdés a rutén kérdés. Röviden visszanyilat a rutén mozgalom küzdelmeire. 1918 decemberében a rutén nép egy kongresszusán határozatot hozott, amelyben a wilsoni elvekre támaszkodva kijelenti, hogy a jövőben is Magyarországhoz akar tartozni. Követeli, hogy akaratának népszavazás formájában kifejezést adhasson. A st. garmenini béke alkalmával még maga Csehszlovákia sem ragaszkodott a rutén földhöz, hanem azt az álláspontot foglalta el, hogy a rutének maguk döntsének sorsukról. A st. garmenini békeszerződés egyáltalán nem támaszt igényt a rutén földre nézve és annak Csehszlovákia való bekebelezéséről egy szó sem esik.

Mindezek ellenére a rutén néi ma is 5 évvel a békeszerződés után cseh imperium alatt áll és elképzelhetlenül szenved a jogtalan elnyomás alatt. Ennek bizonyítására, hogy eredetileg a csehek sem követelték a rutén földet, felhossa hogy 1918—1919 telén a csehek csak az Ung völgyéig nyomultak elő és csak a magyarországi komün alatt szállották meg aláh és cseh csapatok ezt a vidéket. A mult évben a rutének memorandummal fordultak a nemzetek

szövetségéhez, amelyben feltárták sulusoni elvek alapján maguk döntsének helyzetüket és követelték, hogy a wilsoni elveket, felhívták a nemzetek szövetségének figyelmét arra, hogy noha a rutén nép kommunista képviselőket küldött a prágai parlamentbe, ők még sem kommunisták, de ha sokáig hagyják még mai állapotukban, rövidesen azzá lesznek és örökös tüzfészek marad a Kárpátok alja Középeurópa testében. Figyelmeztetni kellene Lengyelországot is, hogy ne hagyja ezt a kérdést megoldatlanul, mert nemcsak magának árt vele hogy a közép-európai békének is. Magyarországnak még nem tud segítséget nyújtani a ruténeknek nagy küzdelmük, de viszont elzárkózni sem tud a kérdés dűltőre vitele tekintetében.

Hivatkozik arra hogy amikor a magyar nemzetgyűlés a békeszerződés ratifikálásával foglalkozott, a magyar közönséget csak azzal lehetett meggyőztetni hogy a Millerand-féle kísérőlevél módját nyvut a legszembetűnőbb sérelmek korrigálására. A levélnek két pontja volt. Az egyik azt mondta, hogy lesz még alkalom az esetleg igazságtalannal meghatározott határok kiigazítására, a másik pedig az volt, hogy a nemzetek szövetsége garantálja a rutén nép önrendelkezési jogát és hogy ezt a kérdést a nemzetek szövetsége napirendre fogja tűzni.

Kérdi, hogy hol vannak ezek az ígéretek, amelyeket a Millerand-féle kísérőlevél tett? Mit szól a kísérőlevélhez a magát műveltek és igazságosnak nevező Nyugat? és mit szól az ígéretek semmibe vevéséhez?

Maholnap az összes határkiigazítások befizetődnek és Magyarország néhány tanyá és gimeskut kivételével semmit sem kapott vissza.

A Millerand-féle kísérőlevél ígéréseit tehát nem váltották be. Elmaradt a rutén kérdés tekintetében tett ígéret megvalósítása. A cseh elnyomás kétségbe esésbe kergeti a rutén népet.

Rámutat a pittsburgi szerződésre és ismerteti annak tartalmát. A szerződésben, amelyet annak idején Masarik és Benes is aláírt, a tót népek autonómiát biztosítottak önálló törvényhozást és alkotmányt ígértek neki. A jelenlegi állapot feirugása a pittsburgi szerződésnek és a népakaratnak. Magyarország kezesüsgéggel nézi a tótok emó szenvedését, mert nem tudja elfeleitenni testvéri együttélését a tótokkal ezer éven át és noha beismeri, hogy Magyarország részéről történtek hibák a tótokkal szemben.

a magyar nemzet együtt érez az elnyomott tótokkal, mert sohasem fogja elfeleitenni Rakóczi tót kurucit: a tót honvédekét és a Kárpátokban együtt omított tót és magyar vért.

A nemzetek szövetségének meg kell hallani azokat a kiáltásokat, amelyeket Hlinka hozza intézett, amikor egyik négyvülés alkalmával legutóbb kijelentette, hogy ha másként nem megy, a tót nép fegyverrel fogja lerázni magáról a cseheket. A tót nép bizonyos lehet abban hogy a szabad-széküzdelmében a magyar nép testvéri érzésével találkozik és ha módja volna rá, mindenképen seztisére lenne.

Reméli, hogy a magyar és tót egymásra fognak találni.

Rátér ezután a horvát kérdés tárgyalására. Kijelenti, hogy a horvát nének mindenkor törvényes képviselők voltak és a horvátok sohasem csatlakoztak sem politikai, sem katonai, sem gazdasági tekintetben a szerb királysághoz. A horvát nép a békeszerződés értelmében is autonóm nemzet és a horvátok mégis állandó küzdelemben vannak a szerb elnyomással szemben és sehoggy sem tudnak elhelyezkedni a mai Európában. Horvátország Szent László királyunk óta testvéri viszonyban él a magyarokkal, mert állandóan meg volt a szabadsága és lehetetlenség, hogy a magyar nemzetgyűlés hangtalanul térjen napirendre a horvátok mai sulus küzdelme felett. Nem hiszi, hogy Magyarországnak vanna is a régi közömi kérdések között támadion fel, de reméli hogy ez a három nép ismét találkozni fog magvas testvéreivel, egy gazdasági egységben és éppen ezért létkérdés Középeurópa nézve, hogy amikor a kormány a nemzetek szövetségére építi az egész gazdasági rekonstrukciót arról a három hatalmas kérdéstről is elhangzon egy hang a magyar parlamentben és a nemzetek szövetsége előtt.

Ezután áttérnek a fővárosi törvényjavaslat tárgyalására. **Rassav** Károly az első szónok. Reflektál Friedrich István szavaira és csodálkozik azon, hogy Friedrich István nem vonta le ezeknek az igazságoknak befelé is a következniciát. A képviselő urnak meg kellett volna nézni azt, hogy társainak politikai mennviben felel meg azoknak az idálokknak és eszméknek, amelyeket most felhozott.

Majd áttér a törvényjavaslat bírálata. Már egy éve teriesztették elő ezt a javaslatot és még most se végeztek vele. Szerinte az egész közigazgatást át kellett volna reformálni és a változott követelményeknek megfelelően szélesebb és demokratikusabb alapokra fektetni. A mult nemzetgyűlés nem teljesíthette hivatását, a mostani nemzetgyűlésnek pedig a jelenlegi kormányzati rendszere áll utiában. Sokan vannak, akik igaztatlansággal és demagógiával akariák érvényesíteni eszméiket.

Lendvai: Mint az Esti Kurir.

Rassav: En tovább akarok beszélni és azért azonnal válaszolok.

Drózdly: Hagyd, még a tegnapi mámor beszél belőle.

Lendvai Drózdly felé: Magából pedig a tegnapielőtti hülyeség.

Az elnök figyelmezteti Drózdlyt és Lendvát hogy maganygyeiket máshol intézzék el.

Rassav Lendvai felé: A képviselő ur codafatos kivételes helyzetet élvez az országban, szabadon uszthat golvokosságra a piacteren.

Lendvai: Nem én uszítok, ön uszított.

Rassav: Ezek a képviselő urnál olyan pathologikus jelenségek, hogy azzal nem érdemes foglalkozni. Ezután azt ígérte, szik bizonyítani hogy a javaslat meghozatalánál pártpolitikai szempontok érvényesülését látja. Kifogásolja a szavazati jognak 4. illetve 6 eleméhez kötését. Helvesebb lett volna, ha iráshoz és olvasáshoz kötötték volna a szavazati jogot, mert az jobban ellenőrizhető. A helybenlakás kérdését sem helvesli. Nézete szerint a hat évi helybenlakás 40 ezer embert foszt meg a választási jogosultságtól. Majd a választói névjegyzékekéről beszél. Úi választói névjegyzékek összeállítását kéri. Nem szabad párt-

A „GAMBRINUS“
LEGKELLEMESEBB
CSALÁDI SZÓRAKOZÓHELY.

politikát vinni a törvényjavaslatokba. Azt a pártpolitikát, amely Vicián keresztül Wolffhoz vezet.

Vicián: Nem hagyom magam uratni.

Rassay: Nem én uratom a képviselő urat, sokkal előkelőbb helyen ugriatik és még senki urik.

Lendvai: Rassay csak a zsidót akarta látni a temetőben.

Rassay: Egyszer már megmondtam hogy hazudik. Most is megmondom.

Lendvai: Hazudik, hol mondta meg.

Rassay: Itt a Házban.

Elnök: Lendvait rendreutasítja a folytonos közbeszólásokért.

Rassay ezután a keresztény szeretetről beszél. Szerinte mióta morálisták vannak a földön, a keresztény elveket és Mózes erkölcsi tetteit mindenki elismeri. — azonban ő nem érti a keresztény politika gondolatát. Kijelenti, hogy Wolff a gyűlölet politikáját hirdette öt éven át. (Folyvos közbeszólások a keresztény szocialistáknál, fájvédőknel és a keresztény gazdasági párnál.)

Rassay ezután azt fejtegeti, hogy Wolffék nemcsak a tanúkat bocsátották el, amint azt Wolff állította, hanem más fővárosi tisztviselőket is.

Szabó József (ker. szoc.) Akkor még maga is tartja volt a keresztény pártnak.

Rassay: Az igaz, de Wolffnál még most is ott van az a levél, amelyben bejelentette kilépését, amikor visszautasította a keresztény párt részéről azt a javaslatot, hogy az elbocsátandó tisztviselők névgyűjlesztését vizsgálja a bizottság elé. Elfelelti Wolff azt is, hogy amikor a szenvedélyek lehiggadni készültek, éppen ő volt az, aki ugra gyűlöletet szított. A kereszténység az egész emberiség birtoka és azt nem sajátíthatja ki senki. Wolff legutóbbi beszédében olvassuk kijelentéseket tett, amelyről azt lehet következtetni, hogy a fájvédőkkel jár együtt. Kérdezi mi a fájvédelem?

Ezután Pértaneti visszaillesztést vett Buda és Pértaneti. Kijelenti, hogy semmiféle fájvédelemre nincs szükség, sem a zsidóság, sem a kereszténység részéről. Elítéli mindazokat az akciókat, amelyek bármely oldalról ebben az irányban megindultak. Kérdezi minék a keresztény jelző és minék a fájvédelem. Miért nem csinálnak minden jelző etdobásával egyszerűen antiszemita pártot, ha a főcél a zsidók elleni harc.

Zsirkav: A fájvédők az olyan keresztények ellen harcolnak elsősorban, mint ön. A zsidók egyelőre nyugodtak lehetnek. (A Nagy derűség és zai.)

Rassay ezután kijelenti, hogy mint államtitkár az orvosi ügyet miatt felszólalt. Nem tudja Zsirkav jogositva van-e arra, hogy a párt nevében nyilatkozzék, de ő szívesen meghozza a nevezteket az az áldozatot hogy áll a fájvédők részéről megindított harc elé.

Lendvai: Ön ne szeresse ezt a nemzetet, szeresse Fritti Rózsit.

Rassay: Váiton beletartoznak-e a fájvédelembe azok a nemzetiségek, amelyek ezer éven át együtt éltek a magyar állam területén. A fájvédelem az irredenta gondolat halálát jelenti. Ma egy harc előestéjén állunk. Legközelebb a fővárosi választásoknál nem világnézetek fogunk küzdeni egymással hanem Wolff rezsim küzd majd a megmozduló szabadelvű demokratikus polgársággal. Budapest csak úgy lesz nagyvá, ha minden szabadelvű erő összefog a javaslatot elfogadja.

Ezután Szabó Imre szólal fel. Hosszadalmasan bírálja a javaslatot, amelynek rendelkezéseivel nem ért egyet.

A következő szólamra jelentkezett szónokok Szabó József és Vicián nincsenek jelen. Felszólalásokat törli. Majd megjelenik a Házban Szabó József s az elnök átadja neki a szót. Előzőleg azonban felelősséget a gyűlölet.

Az ülés utóbbi való meghívása után Szabó József kéri a tanácskozással megállapítását. A Ház nem tanácskozásképes.

Ere az elnök ugra felelősséget az ülést, melynek utóbbi való meghívása után Szabó József kijelenti, hogy a javaslatot részletesen akar foglalkozni és minthogy a tanácskozási idő már rövidesen lejár, engedje meg neki a Ház hogy beszédét holnap mondassa el.

A Ház hozzájárul.

Az elnök ezután napirendi indítványt tesz. A legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor lesz, melynek napirendjén a fővárosi törvényjavaslat folytatásának tárgyalása szerepel.

Az ülés háromnegyed 3 órakor ért véget.

Éladó Halápon

15 katasztrális hold szántó föld,

tanyával, görével, istállóval. — Nagycsere állomástól gyalog negyed óra járásnyira. Épületekkel együtt azonnal birtokba vehető. Ára kat. holdankint 35 méter-mázsas rozs. Felvilágos tást nyújt

dr. Nagy István és lovag Berks Lajos ügyvédek irodája, Szent Anna-u. 8.

Nem sikerültek a fővárosi bikaviadatok.

Budapest, okt. 21. A nagy garral hirdetett bikaviadatok nemcsak, hogy nagy fiaskóval végződtek hanem utólag meg a bíróságot is foglalkoztatni fogják. A vállalkozók óriási befektetéssel dolgoztak, milliókba kerültek az előkészítések és bikák ide szállítása, valamint a tereadatok budapesti élete. Most ezeket a milliókat akariák visszapertelni a fővárostól. Azon az állásponton vannak,

hogy ők jóhiszeműen jöttek ide, engedélyt is kaptak bikaviadatok megtartására és a főváros azután tette lehetetlenné, amikor már milliókat költöttek el építkezésre. A vállalkozók már érintkezésbe is léptek egy neves budapesti ügyvéddel, aki a főváros ellen most már megindítja a több milliárdos kártérítési pert.

Elítélték a szombathelyi textil csempészeket.

Szombathely, okt. 21. A szombathelyi kir. törvényszék büntetőtanácsa országoszte ismert szombathelyi textilcsempészek, vámszalás és megvesztegetés ügyében az ítélet kihirdetését ma délelőtt 11 órára tüzte ki.

A bíróság Kolba Béla dr. B listás rendőrfogalmazót bűnösnek mondta ki egy rendbeli megvesztegetésben mint tettest, két rendbeli közokirathamisításban, mint felbujtót és ezért 5 évi és 6 hónapi fegyházra és 10 évi hivatalvesztésre, Hahn Andor volt vámgyakornokot két rendbeli közokirathamisítás büntetésében, mint tettest mondotta ki bűnösnek és ezért 7 hónapi börtönrre és 3 évi hivatalvesztésre, Kovács Géza magántisztvi-

selőt bűnösnek mondta ki mint felbujtót két rendbeli közokirathamisítás büntetésében és ezért 18 hónapi börtönrre és 3 évi hivatalvesztésre ítélte. Deutsch Henrik kereskedő bűnös két rendbeli megvesztegetés vétésében és ezért 6 hónapi fegyházra és 10 millió pénzbüntetésre ítélte.

A bíróság a vizsgálati fogságból be számított Kolbánál 8 és fél hónapot, Hahnál 2 hónapot és 7 napot, Kovács Gézánál 2 hónapot és 8 napot, Deutsch nál 1 és fél hónapot.

A többi vádlottakat: Velles Jenő vámtanácsost, Lengyel Béla, Robicsék Kálmán, Latzer Miklós kereskedőt a törvényszék felmentette.

A Máv. „Egyetértés“ filharmónikus zenekarának sason nyitó nagy hangversenye.

Helvszúke miatt csak most adhatunk hírt a máv. filharmónikusok sason nyitó hangversenyről, amely hétfőn este volt a vasútállomás hangversenyteremében az alakított értelem helyiségében. Összintén átértett, mélyszéges bels. örömmel állapíthatjuk meg, hogy a kitűnő filharmónikusok ez ideig első fellépése a legteljesebb külső és belső siker jegyében folyt le.

A pompás izléssel csokorba kötött opusok mesteri megszólaltatása elementárisan hatott, frapírozta és hosszan zúgó meleg tapsokra ragadta. — a termet féltől-félig szorosan megtöltö, — a zenei szépséget lelkesítő, intelligens nagy közönséget.

„Wallace“ „Maritána“ nyitánya vezette be a műsort. A meleg, közvetlen, édes dallamokkal színes és dinamikus hatásokban is gazdag mű a filharmónikusok nagyvívűen fegyelmezett, finoman ivelt játékaiban teljes ragvóságában lépett elő és viharos tapsokra ragadta a forró hangversenyi hangulatba emelt közönséget.

„Volkmann“: „Serenad“ja következett második számnak. Az édesen lágy, finom, meleg poerissel csillogó serenad Mándy Bertalan cello solójára volt bízva. Mándy Bertalan lágyan zengett, erőszel teljes és kiértett művészetrel vezetett játéka, nagy elmélyedéssel, nemesen rengő előadása a mű minden szépségét, biáit visszatükröztette és a mű elhangzása után a közönség színni nem akaró, ismételten megüülő lelkes, meleg ünneplésben részesítette a mestert előadóit.

A harmadik szám: „Wunderer“: „Mergengés“e volt amelynek vadászkiált solóitát Milosek Márton szólaltatta meg: a hangulatokban gazdag, édes melódiaú mű lelket érintő finomsággal, kristályosan tiszta kizengéssel. A zenekar finom aláfestő kísérletével támogatott solót lelkes, meleg tapsokkal honorálta a közönség.

„Grieg“: „Tavaszi“a volt a szünet előtti utolsó szám. A mély poerissel megalkotott onus mely a tavasz ragvóságának, a tavaszi levegő édes balsamának,

gyönyvirágos mosolvának minden szépségét magába foglalja, a kitűnő zenei együttes gyönyörűen interpretált, csillogóan szép és minden finomságot érzékelte előadásában a szívek mélyéig szálló nagyvívű hatással érvényesült és frenetikus viharral zárult. Ennél a számmal külön ki kell emelnünk a vonások nagyvívű teljesítményét, melynek báronvos meleg és abszolút tiszta zengésén a tavaszi napfény aranvos mosolya csillogott felénk.

Szünet után Havdu hatalmas opusa, az „Oxford symponai zárta az estélyt. A mű négy tételre ezer csillogó színével a legnagyobb zenei feladatok elé állítja a zenekart. A filharmónikusok együttese nagyvívűen oldotta meg sulyos feladatát.

A „moderato, allegro, spiritusoso“ meleg szépsége, — az „andante cantabile“ érzelmesen édes dallamossága, a „menuetto“ hajporos, ezüstcsattos, lakk-topános empir baja a „vivace“ tobzódo életöröme egvaránt érvényesült és művészi erővel szárnyalt a legkényesebb zenei feladatok megoldására érett kitűnő zenekar előadásában és a befesző akkordok elhangzása után a lelkesült közönség sokáig maradt még együtt, hogy zúgó tapsokban nyilvánítsa elismerését a nagyvívűvöröséget adó kitűnő zenekar és a vezénylő: Ehrlich József karnagy iránt.

A minden tekintetben fényesen sikerült hangverseny ezzel a szívből jövő meleg, nagy ünnepléssel ért véget. Magunk részéről csak annyit füzünk referendánkhoz hozzá, hogy hiszük, hogy a tél folyamán még többször leszünk abban a helyzetben, hogy Debrecen zenei életének elsőrendű büszkeségéről a „kitűnő“ filharmónikus zenekarról megemlékezhessünk.

Hiszük egyben azt is, hogy ez a meleg szeretet amely a város zenekedvelő intelligens nagyközönségében ma is elevenen ég az egyesület iránt, átölelve fogja továbbra is tartani a kitűnő együttest és követni fogja művészi törekvéseinek egyre merészebb ivben fölfelé haladó utját.

Albrecht főherceg Debrecenben és a Hortobágyon.

Egy magasrangú vendég autózott Keresztül városunkon Frizves főherceg tegnap délelőtt fél 12 órakor a városháza elé autózott és felvette a város polgármesterét. Több előkelőséggel a Hortobágyra ment.

A hortobágyi halastavakon megkezdtek a lehalasztást. A főherceg Dobránszky vezérigazgató vezetésével megtekintette.

A főherceg tiszteletére dr. Magoss György polgármester libavadászatot rendezett. Az őszi libalesből ma térnek vissza a főherceg és a többi vendégek.

Új lakbéremelés november 1-én.

Budapest, okt. 21. A lakbér 50 százalékkal, az üzletbér pedig 32 százalékkal emelkedik november 1-én.

Az amerikai magyar zarándokokat Kaller István vezeti Rómába.

Haller István volt miniszter az amerikai magyarok egyenes felkérésére több hónapi tartózkodásra Amerikába utazik, honnan a jubileumi szent évben ő vezeti Rómába a pápa elé az Amerikában lakó római katolikus magyarok nagy zarándoklatát. Az eddigi tervek szerint az amerikai zarándokcsapat Magyarországra is ellátogat és itt ünnepség keretében tesznek vallomást a katolikus és magyar voltokról.

December 7-én lesznek a német választások.

Berlin, okt. 21. A birodalmi elnök október 21-én kelt rendeletével a birodalmi gyűlési választásokat december 7-re tüzte ki.

A legkiválóbb magyar birkozók Debrecenben.

Óriási érdeklődés előzi meg a DTE vasárnapi országos birkozó versenyt. A versenyt rendező bizottság élén Steinfeld István kerületi elnök és ifi. Magoss György DTE birkozó szakosztályának elnöke fáradságot és áldozatot nem kímélve mindent elkövetnek a verseny sikere és kifogástalan lebonyolítása érdekében.

A versenyen a párisi olimpiászon részt vett birkozók kivül az ország és vidék legjobb birkozói indulnak. A keleti kerületből Benkő András, Stima Gyula, Kaufman Mór, Nagy Lajos, Gulvács István, Kiss Mihály, Kepess Mihály, Noránt István, Erdei Gyula, Kellner Károly, Czégény Péter, Váci István veszik fel a küzdelmet az ország legjobb birkozóiival.

Tekintettel azon körülményre, hogy november 2-án Nyíregyháza az országos vidéki birkozó verseny rendezeték meg a kerület fentemlített versenyzői a legnagyobb elszántsággal fognak küzdeni, miután a vasárnapi országos versenyen mutatott formák alapján fogja a kerület elnöksége kiválogatni a vidéki bairökságon indítandókat.

A verseny az Arany Bika dísztermében este pont 8 órakor kezdődik. A budapesti és vidéki versenyzők teljes névsorát pénteki számunkban fogjuk közölni. Jegyek péntek reggeltől a Méliusz könyvkereskedésében elővételben kaphatók.

Az oltás díja aranyparitáson.

Budapest, okt. 21. A népjóléti miniszterium rendeletet adott ki, melyben megállapította az oltási díjakat. Az első oltásért és az újraoltásért 10 arany fillért, ami jelenleg 1700 papír koronának felel meg.

Megégett öregasszony.

Miskolc, okt. 21. Üzv. Fábán Imréné Fábán László földbirtokos 80 éves özvegy édesanyjának ruhája gyertya lángjától tüzet fogott és néhány pillanat alatt a szerencsétlen öreg asszony lángokban állott. Segélykiáltásaira gyorsan összefutottak a szomszédok, de Fábáné akkorára olyan sulyos égési sebeket szenvedett, hogy rövid kintlódás után kiszenvedett.

Szörmeruháit

a legujabb divatlap szerint beszerezhető és átalakíthatja a legszolidabb ár mellett :-:-

KÖVÁBY szücsnél, Piac-u. 42 (Pannonia szálló udvar.)

Kecskeméti

Befőttöket, Jameket, szilva, barack- és gyümölcszekeket gyári árnál 40 százalékkal olcsóbban

árusítja

„HANGYA“.

Főüzlet: Rózsa-utca. (Zisza-palota.)

Valamint az összes fűszer, csemege és italárak tetemesen leszállított árban kaphatók.

Figyeljen a „HANGYA“ felírásra.

A Magyar Gyógypedagógiai Társaság nagyszabású előadása a Bikában.

Tegnap este 7 órai kezdettel tartotta a Magyar Gyógypedagógiai Társaság propaganda előadását az Arany Bika dísztermében a nagyközönség számára. A dísztermet Nemeth Ádám igazgató ingyen engedte át a Társaságnak.

Lóth Zoltán igazgató nagy vonásokban vázolta a Társaság célját, mely megelőzni, megvitálni kívánja a testi és értelem fogyatékosságban szenvedőket. — Markovits Árpád a debreceni siketnémák intézet igazgatója a siketnémák tanításáról artott előadást, mely után a debreceni siketnémák intézet négy növendékén bemutatták a tanítás eredményét.

Füzessy Árpád tanár pedig tanulás és élvezetes rögtönzött kifejező rajzokkal mutatta be a rajzot, mint a családi és iskolai nevelés fontos eszközeit. Az előadásban nagy sikerrel működtek közre Riedel Mária vak ének-művész egy pár énekszámmal. Csokonai Vitéz Gizella vakköltőnő pedig saját szerzeményű, mely érzéletes költeményét szavaltta nagy hatás mellett.

A Gyógypedagógusok délelőtti az elemiskolák növendékei részére az Uránia mozgóban, az egyveim ifjuság részére pedig a Kollégium dísztermében tartottak jól sikerült előadásokat.

Az aranykorona mai árfolyama.

Budapest, okt. 21. Az aranykorona mai árfolyama a hivatalos dollárkurzuson átszámítva 15,527.85 papirkorona.

Frohreich elméje elborul.

Sopron, okt. 21. A soproni fegyházban Frohreichről megállapították, hogy az idegzte napról-napra gyengül és ma már határozottan állítják az illetékes tényezők, hogy Frohreich nem ép elméjű Félnek attól is, hogy elméje rövidesen elborul és ezzel aztán le is zárul ennek a borzalmas rablógylókosságnak minden szenzációja.

Budapest, okt. 21. Mind több és több jel arra vall, hogy Frohreich Ernő már azzal utazott el Budapest-ről Egyedre, hogy apását, akitől nagyobb összegű anyagi támogatást amugy sem remélhetett, láb alól eltegye. Utazásáról tudott felesége, anyósa és természetesen az öreg ur is. A nyomozás elsősorban arra irányul, hogy utazásának előzményeit tisztázzák.

Felmentették a gyilkosság vádjá alól.

A tavaszon történt, hogy a Monostorpályiban levő Gorove uradalom igazgatójának ablakán belöttek. A golyó tiztartó feje felett repült el.

Azban az időben a merénnyel Kovács Antal erdőőrt gyanúsították. Letartóztatták, de később szabadlábra helyezték.

Tegnap tárgyalta Kovács ügyét a debreceni törvényszék. A vádolt alibit igazolt. Bebizonyítást nyert, hogy az erdőőr a merénnyel idején 4 kilométer távban levő lakásán aludt. A tanúk a kérdéses időben egy uri kinezési vadászt láttak arra járni.

Az ügyész elejtette a vádat, a törvényszék megszüntette az eljárást az erdőőr ellen.

Meghívó.

A Dávidházy Kálmán könyvkötészet és Dobozgyár részvénytársaság, 1924. november hó 6-án, saját helyiségében, este 6 órakor

rendes közgyűlést

tart, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak

TÁRGYSOROZAT:

1. 1923. évi zárszámadás előterjesztése az Igazgatóság és felügyelő bizottság jelentésével.
2. Határozathozatal a nyereség hova fordítása tárgyában.
3. Határozathozatal az Igazgatóság és felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény tárgyában.
4. Két igazgatósági tag választása. A zárszámadások f. október hó 26-tól az üzlethelyiségben megtekinthetők.

Figyelmeztetés. A közgyűlésen szavazati jogot azok gyakorolhatnak, akik részvényeiket a közgyűlés előtt 8 nappal a társaság irodájában letétbe helyezték. A közgyűlés határozatképes, ha azon legalább 3 részvényes jelenik meg, kik az alaptőke kétharmadát képviselik.

Az igazgatóság.

Egy kereskedő tragédiája.

Bécs, okt. 21. Bécs egyik legnagyobb kereskedője Storch, a nagy krízis következtében elvesztette egész vagyonát. A hitelezők még a butorokat is lefoglalták, ami a beteg feleséget annyira megrendítette, hogy az izgalmak következtében meghalt. A

akarta mérgezni magát, de gyermekei, akik között az egyik Mária Terézia renddel kitüntetett egy lábú rokkant katoná, tetteben megakadályozták. Ekkor Storch eltűnt és csak a múlt héten találtak holttestére.

Ujdonságok.

Jog és pénzügyi bizottsági ülés. Debrecen város törvényhatóságának jog- és pénzügyi bizottsága október 23-án, délután 4 órakor a városháza kistanácsstermében ülést tart. Tárgysorozaton 12 pont van.

Propaganda előadás a Meteor moziban. A gyógypedagógiai Társaság ma este fél hét órakor a nagy közönség részére tartja előadását. Az előadás a külváros népének szól és bizonyára nagyon sokan lesznek ez érdekes előadáson.

Csak november elejére lesz kész a fűvesszertő imaház Csak későn jött létre a megegyezés a város és kollégium közt az üvegház építésére. Annál későbbben kezdették meg az üvegház építését. Bár most kellő munkakerővel dolgoznak a rossz idő miatt heigért határnapra, október 20-ra nem lehet felépíteni, de az építők szerint november elejére kész lesz.

Importőrök figyelme. A kamara felhívja érdekeltéire a következő nagyvonalú rendeletre: Felhatalmaztatik a pénzügyminisztert, hogy azoknak akiknek részére a m. kir. miniszterium 5860-1924. M. E. számú rendeletével a behozatali szabadlistára helyett árukra vonatkozólag a pénzügyminiszter által 1924. évi szeptember hó 27-től október hó 3-ig bezárólag terjedő időben behozatal engedélyezett, illetve már engedélyezett behozatal meghosszabbított abban az esetben, ha a szóbanforgó árukat 1924. évi október hó 4-ét megelőző időben el nem vámozták, legkésőbb folvo évi október hó 31-ig bezárólag történő elvámolás esetén az október hó 4-ke előtt időben életben volt és a fent említett rendelettel életbe léptetett új vámok közti különbséget utólag vissza téríthesse. Az erre vonatkozó kérvények kellően felszerelve (behozatali engedély és az áruk elvámolására vonatkozó okmányok) legkésőbb 1924. évi november hó 16-ig a m. kir. pénzügyminiszteriummal terjesztendők elő.

Porosz kokszot vett a kollégium. A debreceni református kollégium tüzelőanyaga szükségleteinek biztosítására a főgimnázium és internátus részére 40 waggon porosz kokszot vásárolt Sziléziából. A koksz túlnyomó részét a vállalkozó már le is szállította.

A mulatás vége. Hétfőn este a Csapó-utcan álló rendőrszem egy ársor go kocsi vett észre. Kereste gazdáját a kocsimákban, de nem találta. Végre behajtotta a két bus lovat a város istállójába.

Tűkrovartás. Uvegészszolás, régi tük. rök utánoztása Sinkovits Béla üvegmuipari vállalata. Szív utca 14-15. Telefon 366.

A kőműves mesterek figyelmébe. Felkéretnek a képesített kőműves mesterek, hogy f. hó 22-én, (szerda) délután 6 órakor az Ipartestület kis tanácstermében tartandó szakosztályi értekezleten, a tárgy fontosságára való tekintettel okvetlen jelenjenek meg. Elnökség

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó ismerősök, rokonunk, kik édes anvánk temetésén megjelentek, részvételükkel faldalmunkat enyhíteni igyekeztek, ugy-szintén a címész dalárda és Pálfi kar-nagy ur közreműködéséért fogadják köszönetünket. Sinkovits család.

Wolfram égi legjobb minőségű 8000 koronáért kapható Földesnél. Hatvan utca 18. szám.

Legújabb filckalapot és sváici saapkák minden színben szótövezezer koronáért a Kalanüzemben Piac 9.

Izlelle meg! Kiváló finom ó rizling bor literje 18 000 korona. Albert Belvárosi éttermeiben.

Kvanduk Gvula zongorakészítő e hó folyamán Debrecenbe érkezik. Elvállal hangolást és bármilyen nagy ívást. Előjegyzést a kiadóhivatalba kér.

A debreceni athléták sikere Hajduböszörményben

A Hajduböszörményi Torna Egylet vasárnap nagy sikerű propaganda sport-ünnepélt rendezett amelyn Debrecen válogatott athlétái vettek részt, a legtel-jebb sikerrel. Részletes eredmények: 199 m. siktutás első Szánthó László DTE 11.2 mp., 2. Páter János DMOVE. 3. Király György DMOVE. 1 méterrel nyerve ugyannyival harmadik. Pálya rövidebb volt. Magasugrás. 1. Király György DMOVE 160 cm., 2. Bácsi Péter H. MOVE 3. Stoloh Egon DMOVE 150 cm., 400 m. siktutás 1. Gvulav Gábor DMOVE 56.8 mp., 2. Páter János DMOVE 56.9 mp., 3. Gottenhuber Imre 67 mp. Disszkoszvetés 1. Stoloh Egon DMOVE 36.60 m., 2. Kattenbach Rezső SAC 35.6 m., 3. Bácsi Péter HMOVE 32.30 m. Ruguzrás 1. Hadházy Dezső DMOVE. 3.35 m., 2. Király István DMOVE 315 m., 3. Stoloh Egon DMOVE. 1000 m. siktutás. 1. Gottenhuber Imre DMOVE 2 perc 59 mp., 2. Gvulav Gábor DMOVE 2 perc 59.9 mp 3. Nyilas Zoltán DMOVE 3 perc 6 mp. Gerelvvetés 1. Bácsi Péter HMOVE 51.2 m., 2. Páter János D. MOVE 44.60 m., 3. Stoloh Egon DMOVE 41.20 m.

Az athlétikai verseny után a debreceni athléták fottball csapata barátságos mérkőzést játszott a Hajduböszörményi MOVE Torna Egylet csapatával amely élénk és változatos játék után 1:1 arányban végződött. A hajduböszörményiek csapatából Bácsi, Bekó és Szabó tuntek ki, míg a debreceniek csapatában Fehér Rudi, azonkívül Gottenhuber, Szántó és Platz tuntek ki szép játékkukkal.

Kioszi kereslet a debreceni baromvásárban

A tegnapi debreceni baromvásár elég lanyha volt.

A lóvásárban a felhajtás közepes, az irányzat lanyha, a kereslet kicsi volt. Jó ló darabja 8 milliótól felfele, közepes 4-6 millió korona között ingadozott, silány 1-3 millióig mozgott.

A marhavásáron közepes kereslet volt. Vágómarha kilója átlagosan 9-14 ezer korona, szopós borju 16-18 ezer korona. Jármos ökor 13-16 millió korona páronként, fejős tehén darabja 4-10 millió korona közt mozgott.

Felismerték a sinen talált embert.

Megirtuk, hogy vasárnap este a Pallagi örház mellett a vasuti sinen egy betört fejű embert találtak. Az első nyomok mintha büntény nyomát mutatták volna.

Amde a rendőrségen már hétfőn este megjelent Papp Sándor debreceni földbírtokos és bejelentette, hogy Papp József 51 éves gazdasági eselédje vasárnap óta nem tért vissza a Pallagról.

A rendőrség megállapította, hogy a személyleírás a talált emberre illik, a hadházi csendőrség pedig azt kutatta fel, hogy az illető a pallagi kan tinban volt és délután 4 órakor részegen távozott onnan.

Valószínű, hogy a sineken bukdo-sott hazafele s így ütötte meg magát. Elettét a mozdony vezető éberségének köszönhetette.

Papp Józsefet még nem sikerült ki hallgatni, annyira súlyos az állapota.

Színház.

Műsör

Okt. 22-én, szerdán: Casanova, ope-rett. B) bérlet.

Okt. 23-án, csütörtökön: A kreutzer sonata, szimf. Bemutató. C) bérlet.

Okt. 24-én, pénteken: Casanova, ope-rett. D) bérlet.

Tomboló tapsvihár jutalmazza Casanova látványos operette gyönyörűen rendezett felvonulásait, szenzációs balettjét és a második felvonás eleven mozióját, mely ma szerdán B) bérletben kerül megismétlésre.

Tolstoj Leó a legnagyobb orosz író francia színpadi átdolgozásu regényének „A kreutzer sonata”-nak csütörtöki bemutatója iránt, szokatlan nagy érdeklődés mutatkozik. A fő női szerepet Halasi Mariska, partneréé Thuróczy játsza.

Meteorban csütörtökön „Paganini” vagy „A sátn hegedüése” és „Mi történt a Pacsirta utcában” 2 sláger egyszerre.

A mai tőzsde.

A korona 67 és fél.

Az irányzat a mai tőzsdenvitáskor jól tartott volt. A tőzsdéid további folyamán erőteljesen megszilárdult ugy, hogy a tegnapi naphoz képest 10 százalékot elérő árvereség állott elő. Később a bécsi gyengülésével kapcsolatban az irányzat nálunk is megfordult. Az ár-vereségek legnagyobb része elveszett és az árnyó a nyitási nyíróra esett vissza. sőt itt-ott a tulkinalat következtében nagyobb áresés is előfordult. A zárlati kurzusok a tegnapi záró nyív alatt mozgottak. A forgalom mindvégig élénk volt. Kosztépnz háromnyolcadtől ótnvolcad százalékig. Zárlatkor a irányzat gyengülő, a hangulat tartózkodó.

Budaensti zárlat: Angol Magyar 48, Fabank 4, Hazai bank 128, Lloyd bank 33, Amerikai 39, Általános 9750, M. Hitel 456, Jelz. 83, Leszámit 68, Olasz bank 20, O. Hitel 159, Verkerzbank 55, W. Bank V. 115, Bosnyák 59, Iparbank 65, Földhitel 230, Hermes 32, Hor. szlavon 61, M. német 25, Ingatlanbank 220, Cseh bank 21, Forgalmi 29, Ker. Hitel 24, Közp. jelz. 22, Városi 6 és fél, Mercar 9 és fél, Ker. bank 1140, Belv. tak. 29, Lippóvárosi 7, Egv. Bpest fsv. 104, Késh. tak. 10, M. ált. tak. 120, Mektár 165, Pesti hazai első 3140, I. M. bizt. 7, Fonciere 146, M. francia 350, Jég 75, Pátia 65, Back malom 53, Borsod misk. 137, Concordia 36, Ékésesabai 80, I. Budaensti gőzm. 124, Gizella 69, Hung. gőz-malom 122, Király 29, Viktória 225, Törökszentmiklósi 34, Transdanubia 62, Asztalt és kátrány 14, Bauxit 330, Becsini 860, Borsodi szén 99, Lőrinci 53, Cement 70, Cseppeli 14, Szászvári 260, Kohó 350, István 25, Késh. tegia 150, Drasche 170, Magnetit 1750, M. asztalt 75, Ált. közszén 2800, Móri szén 38, Nagy-bátónvi 120, Sajtókondói 5 és háromnegyed, Salgó 470, Uilaki 160, Urikánvi 790, Atheneum 105, Fővárosi 7 és fél, Franklin 70, Globus 34, Kunossy 7 és

Ajánlunk:

salgótarjáni és baglyasaljai darabos fűtőszet, porosz és karvini salon kőszet, gáz- és bányakokszot

üzemi és háztartási célokra, hazaszállítva a legolcsóbb bánya-áron!!

Schuschnitzky János és Társa

szénnagykereskedés Debreczen, Szent Anna-u. 7.

Telefon: 12-45, 12-62. sz.

mint a Salgótarjáni Köszénbánya R.T. és Berg és Hűsenwerke Mähr. Ostran kerületi kizárólagos képviselője.

egyneved. Pallas 147. Révai 45 Rigler 53. Stefánium 4. Újszázem 8 és egyneved. Vodianer 5. Bródi vagon 98 és háromneved. Cöbörz 40. Corvingep 5. Csaky 11 és fél. Gazdag 175. Fábán 5. Fegyver 1000. Fémker. 24. Frankl 115. aGnz Danub 2210. Ganz vill. 1165. Gen és vasut 35. Győrffy 65. Hoffher 110. Kászab 40. Kissling 13. Kühne 35. Láng 94. Linták 20 és egyneved. Máz 26 és háromneved. M. acél 180. M. belga 160. Lanna 132. Merleg 24 és fél. Mechanikai 25. Motor 27. Ojom 17. Chaudoir 130. Vegyipar 20. Vagon 53. Palágyi 9. Rex Lloyd 5 és fél. Rima 129. Roeseemann 60. Rothmüller 7. Schlick 50. Schuller 36. Teudloff 64. Unitas 23. Vulkan 57. Warner 20. Alt. fa 2100. Cserző 2400. Dunaharaszti 2150. Egy. fa 20. Farnier 22. Gutfmann 730. Hazai fa 24. Honifa 11. Kőrosbányai 22. Kronberger 14 és fél. Lignum 51. Hitefa 17. Erdő 4 és fél. Nemzeti fa 470. Lichtiz 3. Ofa 515. Rézbányai 83. Szlavonia 79. Nasci 2025. Vikt. butor 3. Zabolai 68. Adria 1040. Atlantika 19. Levante 169. Maiter 200. Bar 280. Miskolci 105. Köz. uti 84. Városi 74. Deli 53. Nova 152. Allamvasut 470. Trust 158. Déléukor 510. Horv. cukor 910. Cukoripar 2200. Georgia 350. Mezőcukor 168. Stummer 2160. Ocean 19 és fél. Zimmer 102. Szilvási 725. Püsböki 25. Tokaiti 34. Villányi 59. Halker. 22. Izzó 710. Juszt. izzó 3900. Vasm. vill. 79. Alt. gáz 11500. O. kassza 540. Phöbus 64. Olajipar 63. Marosi petr. 113. Föv. sor 36. Király sor 80. Pannonia 17. Baróti 2200. Keglevich 13. Rézvényör 292. Tem. szes 230. Gschwindt 174. Krausz 50. Royal szálló 150. Schwartz 70. Egisz 41. Lúcszantórium 22. Lukács 10. M. kender 57. Sz. kender 335. Gvadumósó 41. W. textil 7. Goldberger 160. Karton 114. Pamut 205. Gy. textil 31. Unió 7 és fél. Spódium 138. Fióra 76. Hung. mütr. 108. Szikra 41. Vander 20. Chimoin 9 és fél. Danica 88. Keletmúranyi 37. Klein és fia 7. Klotild 49. Pharmacia 14. Török 27. Durogi 17. Dunántuli 50. Gummi 260. Interrexim 24. Telefon 122. Zagyva 14. M. német 165. Ostermélő 185. Bárdi 15. Királyváltó 2 és egyneved Vasm. forrm. 165. Unió színház 50. Szolnoki 4. Bóni 57. Brassói 330. Gy. bór 92. Korvin film 9 és egyneved. Betüöntöde 125. Paniripar 35. Hangvaimar 18. Starfilm 42.

Zürichi zárlat: Páris 2710. London 2337 és fél. Newyork 520 és fél. Brüsszel 2500. Milanó 2260. Hollandia 20370. Berlin 123 és fél. Bécs 73 és fél. Szófia 375. Prága 1547 és fél. Varsó 100. Budapest 07 és fél. Bukarest 295. Belgrad 75.

Termévtözsde zárlat: A forgalom üzletellen volt, az irányzat laryha. A buza és rozs 5-5000 koronával olcsóbbodott. A többi cikkben is lajvulásra haitó irányzat jutott kifejezésre.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 4525-75. egyéb 4500-50. 78 kilós tiszavidéki 4500-50. egyéb 4575-4625. rozs 4400-50. tak. árpa 3900-4100. sör-árpa 4600-5200. köles 2600-700. zab 3700-900. tengeri 3700-800. repce 6500-700. korpá 2200-600.

Utöltözsde: Az irányzat tartott. Trust 159. Angol Magvar 47. Leszámitoló 67. Hazai bank 125. Salgó 462. M. hitel 455. Nova 152. Fegyver 1005. Ganz villamos 1160. Egy. föv. 103. Georgia 347. P. Hazai 3135.

Ferencvárosi sertés: Nyiltvásári maradvány 329. érkezett 243. eladott 61. Zártvásári maradvány 13. érkezett 4. eladás nem volt. Árak: könnvü 27-28000. néhez 28-29000.

Nemestém: ezüst 1 K 5900-6150. forint 15950-16500. 20 K 334-360.000.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról: Cseh korona 2265-2284. dinár 1093-1114. dollár 76350-76910. lej 434 441. leva 548-556. hollandi forint 2975-30030. dán korona 13000-13140. norvég korona 10725-10910. svéd korona 20225-20385. belga frank 3660-3690. Amsterdam 30075-30230. Belgrad 1113-1119. Bukarest 439-442. Brüsszel 3690-3710. Kopenhága 13200-13275. Krisziana 10925-10985. Newyork 76850-77250. Páris francia frank 4000-4050. Prága 2285-2297. Szófia 553-557. Stockholm 20475-20585. Bécs osztrák korona 108,50-109,10. Zürich sváici frank 14765-14840. Többi változatlan.

Nyilttér.

A nagy érdemű közönség tudomására hozom, hogy cégemet 2028. szám bejegyeztem.

Tegdes János,
női és férfi szabó
Péterfa-utca 42.

Részletfizetésre is készitek mindenféle ruhát.

Igazolványokba
olcsó fényképeket készít:
TAKÁTS. VINCE
fényképész, Csapó-utca 16. sz.

Külföldön
vásárolt
áruinkból
GUMMI-
kabátjaink
megérkeztek,
melyet eladásra
bocsájtunk, kétféle

Reklám
árban:

K 330,000

és

K 370,000

Hosszu őszi és téli
kabátok
felig sajátjával béelve

K 550,000

Lajdusági
férfi-, fiu- és gyermekruha árubáz
Piac-utca 67.

FRÖHNER-szálló épület.
Tisztviselők, munkások
és főiskolai hallgató urak
15⁰ kedvezményben
részesülnek.

2¹/₂ hold szőlő
drótháló kerítéssel
és épülettel közvet-
len a város alatt
eladó.
Kegyes sarkokraktár Plac 58

Ajánlat.

Tüzifa
és porosz szén lezeleny-
sebben beszerezhető. Er-
délyi tűzifabehozatálmal,
Furdós-u. 2. Tel. 10-93.
128

Prima
írászatok, két millió
koronáért kaphatók. Ko-
vas és torgvár. Darabos-
utca 17. 128

A legiobb
aromás, zamatos kávék
frissen pörköltve Király-
nál kaphatók. Dégenfeld-
tér 11. 130

Csizmazárba
használni szokott erő-
sebb papír oleson kap-
ható különként a kiadó-
hivatalban. Kossuth-utca
3. szám, első emelet. x

Telefonok. villa-
mos orvosi műszerek, de-
leigvítók, feszmerők. —
legkompikáltabb műsze-
rek, gépeket gyárt. Iavit
vesz. elad. cserél. villa-
mos anyagok, gépek, izzó
lámpák a legolcsóbb na-
pi árban. Földvárinnál.
Debrecen. I. Elektrotechni-
kai gyár. Széchenyi u.
55. szám. Telefon 168. 69

Ha lőt akar.
akár munkában, akár
az elektrotechnikai szak-
ban, a legiobbat kapja
anvazban vagy áruban
Földvári Debreceni Elő-
elektrotechnikai gyára-
ban. Széchenyi utca 55.
Telefon 168. 112

Szilvórium
törkölv. seprő. barack.
kiúston főzött kiúton ná-
linka vankezdve árban.
üvegeze. kimérve és po-
haranként Királynál kap-
hatók. Dégenfeld-tér 11.
117

Király
kávéi mégis a legiobbak.
állandóan friss pörkölés.
Dégenfeld-tér 11. szám. 115

Likörök.
a legiobb gyártmányu.
édesített italok: Koantró
császárkörte, vaniliás,
upikum stb. üvegeze és
kimérve Királynál oleson
kapható. Dégenfeld-tér
11. sz. 118

Cognac
kimérve és üvegeze
nagy választékban Kí-
rálynál kapható. Egy
nagy üveg cognac 36.000
korona. Dégenfeld-tér 11
szám. 119

Tea-rumok
üvegeze és kimérve leg-
olcsóbb árban Királynál.
Dégenfeld-tér 11. sz. 116

A kávé
Királynál a vevő előt-
törköly. Dégenfeld-tér
11. szám 114

Vincellérnek
ajánlkozom jó bizonyít-
vánnyal, szőlő és kert
munkás értem Cim Re-
nesovszky János Uifa-
hértó. Pozsgai üzlet. 127

Butorozott
utcai szoba kiadó. Rá-
kóczv-utca 62. 7643

Butorozott
szoba kiadó. Bethlen-u.
76. 7666

Jobb
elány elmegy gyermek
mellé vidékre. Cim a ki-
adóban. 7660

Egy
szoba, konyha, üresen át-
adó. Cim a kiadóban. 7665

Olcsó
burgonya, válogatott —
egészséges burgonya. —
nagyban és kicsinyben in-
fánvos árban kapható.
Honvéd-utca 44. szám. 7667

Egy
gyönyörű parkettes szoba
butor nélkül kiadó. Cim
a kiadóban. 122

Két
női és két kisleány téli-
kabát, gyermekcipők, ru-
hák eladó. Sas-utca 4.
I. emelet 4. 7661

Két
szoba, konyha, peiz, bu-
torral átadó és egy fod-
rász üzlet kiadó. Cim a
kiadóban. 7662

Intelligens
fiatal keresztény uriasz-
zony házvezetőnőnek —
vagy anyahelyettesnek
elmenne vidékre. Cim a
kiadóban. 7653

Kereslet.

Aranvat.
ezüst. briliánsat, he-
miszofokat vesz Steiner
Mihály. Hatvan 2. szám
I. emelet. 1

Veszek
mindenféle butorokat,
diványokat, madrácsokat,
gvermekkocsit — Szé-
chenyi utca 8. Szent-
péteri. 131

Aranvat.
ezüstöt, briliánsat, hasz-
nált müfogat magas ár-
ban veszünk. Óra és ók-
szer javításokat szakse-
rűen eszközöltetnek. —
Stazsik és Blattner. —
Csapó 12. sz. 6277

Tanuló
jó fizetéssel felvétetik
Varga Károly óras és ék-
szerésznel Hatvan ut-
ca 2. 7524

Üzves
leány lehetőleg kezdő is
jó fizetéssel könnvü
munkára felvétetik Var-
ga Károly óras és ék-
szerésznel Hatvan utca
2. vagy Mester utca 12.
szám. 7525

Hulladék ólmot
bármilyen mennyiségben
vesz a kiadóhivatal.

Kiszolgáló
nőt gólvételre keres. Kí-
rály üzlet. Dégenfeld-
tér 11. szám. 120

Egy
suszterseged és tanuló
felvétetik Kécs u. 13.
szám. 7347

Szövegporoló
állványt keresek megvé-
telre. Cim a kiadóban.
6949

Laboráns
leány vagy asszony fel-
vétetik „Aranv angval”
gyógyszertárban. Jelent-
kezni egész nap. 7663

Főzésben
járta kézi leány tészta
gyúró, felszolgáló, moso-
gató és mosónő azonnali
belépésre felvétetik Par-
kas tápintézeti gondnok.
Kollégium. 7668

Cipészsegédeket
felveszek raktári mun-
kára, valamint zicseket.
Pollák, Halköz 4. 121

Hentessegédeket
keresek nov. 1-re. Mar-
ton. Hatvan-u. 52. 7644

Bejáró
főzőnő kis családhoz fel-
vétetik. Jelentkezni reg-
geli órákban dr. Tóth
Imarkamara. I. kapu. II.
emelet 4-b. 7655

Házmasternek
ajánlkozok gyermektelen
férfiszabó kisebb bér-
házba. Sestakert, And-
rássy-ut 41. 7651

Elcserélném
egy szoba, konyha, la-
kásom a város közelében
egy udvarra nyiló lakás-
sal is, vagy lelépésért is
kiadó. Geréby-telep. —
Kontsek u. 4. sz. 7652

Kertésznek
ajánlkozom feles vagy
bérzadtságba, hol jó-
szágtartás és lakás meg-
ergedve. Szivességből —
Dezső Kossuth 18. 7650

Kölcsönt
adok megfelelő biztosí-
tással. Háztulajdonos. —
Pereces-utca 7. 7654

Utcai
butorozott szoba intelli-
gens házaspárnak is ki-
adó. Darabos-utca 16.
7657

Két
szoba, konyha, peiz, bu-
torral átadó és egy fod-
rász üzlet kiadó. Cim a
kiadóban. 7662

Intelligens
fiatal keresztény uriasz-
zony házvezetőnőnek —
vagy anyahelyettesnek
elmenne vidékre. Cim a
kiadóban. 7653

Kereslet.

Aranvat.
ezüst. briliánsat, he-
miszofokat vesz Steiner
Mihály. Hatvan 2. szám
I. emelet. 1

Veszek
mindenféle butorokat,
diványokat, madrácsokat,
gvermekkocsit — Szé-
chenyi utca 8. Szent-
péteri. 131

Aranvat.
ezüstöt, briliánsat, hasz-
nált müfogat magas ár-
ban veszünk. Óra és ók-
szer javításokat szakse-
rűen eszközöltetnek. —
Stazsik és Blattner. —
Csapó 12. sz. 6277

Tanuló
jó fizetéssel felvétetik
Varga Károly óras és ék-
szerésznel Hatvan ut-
ca 2. 7524

Üzves
leány lehetőleg kezdő is
jó fizetéssel könnvü
munkára felvétetik Var-
ga Károly óras és ék-
szerésznel Hatvan utca
2. vagy Mester utca 12.
szám. 7525

Hulladék ólmot
bármilyen mennyiségben
vesz a kiadóhivatal.

Kiszolgáló
nőt gólvételre keres. Kí-
rály üzlet. Dégenfeld-
tér 11. szám. 120

Egy
suszterseged és tanuló
felvétetik Kécs u. 13.
szám. 7347

Szövegporoló
állványt keresek megvé-
telre. Cim a kiadóban.
6949

Laboráns
leány vagy asszony fel-
vétetik „Aranv angval”
gyógyszertárban. Jelent-
kezni egész nap. 7663

Főzésben
járta kézi leány tészta
gyúró, felszolgáló, moso-
gató és mosónő azonnali
belépésre felvétetik Par-
kas tápintézeti gondnok.
Kollégium. 7668

Cipészsegédeket
felveszek raktári mun-
kára, valamint zicseket.
Pollák, Halköz 4. 121

Hentessegédeket
keresek nov. 1-re. Mar-
ton. Hatvan-u. 52. 7644

Bejáró
főzőnő kis családhoz fel-
vétetik. Jelentkezni reg-
geli órákban dr. Tóth
Imarkamara. I. kapu. II.
emelet 4-b. 7655

Eladás.

Eladó szőlő
a Bodán,
az első dülön a legszebb
helyen. — Közel másfél
nyilas, 832 négyszögöl,
nagy pajtával.
Ára 30 millió.
Értekezhetni: Csapó-
utca 16. sz. alatt,
fényképésznel.

Eladó
Vargakert, Herczeg ut-
ca 4-b számú nagy ház.
Uzvanott teljen ui ha-
lő, ebédli eladó. 7413

Négyszázotven
négyszögöl feketé föld a
Vulkan telepen eladó.
Értekezni Budai Ezsaiás
utca 41. sz. Kun Lajos.
7455

Eladó
Meidinger kálvha, meggy
pirosra zománczott. —
nickel karikás köpenyvel
átmelegítővel Bundi ut-
ca 6 szám. 7555

Eladó
egy 6 volt, 2 amp. dv-
nám. Egy fal, egy asz-
tali induktoros telefon.
Cim a kiadóhivatalban.
7345

Eladó
Szent Anna utca 33. sz.
ház. Megbízott Petrányi
Piac utca 63. 129

Csőplőgarnitúra
6-os, komplett, használ-
ható állapotban eladó.
Cim a kiadóban. 129

Eladó
Eötvös-u. 59. számú ház.
azonnali beköltözésre —
az egész átadódik, lakó-
nincs a pince helyiség
bármilyen üzem felállí-
tására alkalmas. 7489

10x15
fényképezőgép, teljes fel-
szereléssel eladó. Cim a
kiadóhivatalban. 7734

Szöndv-utca
22. számú 350 négyszög-
öles telkes ház beköltöz-
hető 2 szobás lakással
mellékhelyiségekkel 150
millióért eladó. Kizáróla-
gos megbízott Hoek in-
gda. Szent Anna nevé. 41

Kishegyesi
uton 4124 négyszögöl te-
rület, 4 szobás urilakas
szőlő, gyümölcsös, vete-
ménves azonnali átvétel-
re eladó. Dezső. Kossuth
18. 7637

Ui bor
30 hl. ezerli. Boeckai-
kerti termés eladó. Er-
tekezni Rákóczi-utca 45.
szám. 7658

Eladó
300 négyszögöl házhely a
Vilmos kaszárnyával —
szemben és egy egy ter-
geri morzsoló. Cim —
Kisvó-u. 16. 7641

Jókarban
leány két szoba, konyha
és hozzávaló telek eladó
Hajdúbagason. Értekezni
lehet Szalási Elek Bá-
gos. 7647

Agv.
ruhaszekrény, használt
divany, edények eladók
nagyállomás. Kansz Ottó-
hon. Kávásv. 7645

Kishegyesi
uton 5124 négyszögöl
szőlő, gyümölcsös, vete-
ménves, 4 szobás urilá-
kás, pince, sertésöl, itál-
lóval, gyártelep, kerté-
szet és sertéshizlálásra
alkalmas, azonnali átvé-
telre eladó. Dezső Kos-
suth 18. 7648

Elnőrendű
városi csertéglá ezren-
ként 100.000 ezer koron-
ával olcsóbban eladó.
mint a városi téglavető-
ben. Csuka Lajos, Haj-
nal-utca 11. szám. 7656

Fekete föld
első osztályu 8 hold, ta-
nyvánélkül, város alatt.
azonnali átvételre eladó.
Dezső. Kossuth 18. 7649

Eladó
négy löerejű Shultevorth
gőzesplő garnitúra, Hai-
du námas. Csuka Lajos.
7642

Nádudvaron
36 kath. hold feketeföl-
des tanvá birtok, jó bu-
zatermő azonnali átvé-
telre eladó. Dezső. Kos-
suth-utca 18. 7647